



江苏启东吕四渔港是六大城市中心渔港之一，图为渔港在霞光的映照下，捕鱼船满载而归，码头上卸下的一筐筐鱼虾吸引了许多鱼商来挑鱼谈价格。

手”，他便从早到晚“蹲”在码头。

“我家有自己的捕鱼船和运输船，也在渔港租了几个码头。”

蒋俊杰告诉记者，以前主要做传统的线下销售，“但随着互联网兴起，我们也开过微店和淘宝店，直播流行起来后就觉得也要跟上”。

2021年，家族水产在抖音平台开通了账号，是吕四港镇的新渔人中较早接触直播带货的一批，已有5万多粉丝。

蒋俊杰和表妹直播的同时，工人根据订单手脚麻利地装箱打包。“打包好的海鲜临时放在冷库里，当天便能通过顺丰发往各地，最快的第二天早上就能收到。”蒋俊杰表示，得益于网络和物流的发展，线上销售大大缩短了海鲜从海洋到餐桌的距离。

这几年乡村振兴政策给蒋俊杰所在的东皇山村注入了新的活力。作为曾经的纯渔业村，在国家政策的引领下，村里探索培育特色产业。

“今年，我们镇上做海鲜直播的一下子多了二三十家。”为了做好直播，蒋俊杰会经常刷同行或优秀主播的直播间，学习他们如何介绍产品。“面对竞争，唯有不断学习进步，但最重要的还是海鲜的品质，所以我们现在不跑量，以保证新鲜度

为先”。如今，打开他的朋友圈，满满的都是各类渔获的照片和视频。

千重海浪，万顷波涛，得天独厚的自然条件孕育了吕四渔场源远流长的海洋渔业。

据了解，吕四港镇共有渔船480余艘，渔民5000多人，渔业从业人员近2万人。当现代科技与传统渔业牵手同行，年轻的新渔人们通过新营销、新渠道，让源头好货成就新品牌，实现了品牌与产品双向赋能的正向循环。

记者了解到，目前吕四渔港年渔获物卸货量达30万吨，占全省产量的三成、南通产量的一半，年创造渔业经济总产值超过50亿元。

近年来，启东坚持在特色上做文章、在创新上要效益，大力发展战略农（渔）家乐、农村电商等富民产业，广泛开辟就业岗位，将更多农民吸纳到农业农村发展中来，促进就近就地高质量就业。截至2023年上半年，全市农村居民人均可支配收入达17472元，同比增长6.1%，持续快于城镇居民收入增长。

“把产业发展落到促进农民增收上来，是乡村振兴的治本之策。接下来，我们要深入激发改革创新驱动力，推动强村富民同频共振。”陆健表示。